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BIRINCI DERECEDEN DENKLEMLER

a#0vea b&E R olmak izere,
ox + b =20

ceklindeki egithklere . dereceden bir bilinmeyenli denklem denir.



SORV

olduguna gore x kactir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 F) 3



SORV

X reel sayl olmak Uzere, x sayisinin;

« a fazlasi: | X ‘ a

- aeksigi: |a|x]|

a
- akatl: |— seklinde gosteriliyor.
X

2 ve 4 =N
X ‘4 X
ifadeleri esit olduguna gore x asagidakilerden hangisidir?

A) B) C)

6|2

7|5

7|5

6]2] e




SORV

Her x gercel sayisiicin| X 1-X

2

seklinde tanimlaniyor.

Buna gore,| x- 5| |=| 3-x Holduguna gore x kactir?

3 1 7
A)? B) 2 C)? D) 3 E)?



SORV

e s

Sekil |

Sekil-1'deki teraziler dengededir.
?

Sekil Il

Buna gore sekil Il deki terazinin dengede olmasi icin ?
yerine kac¢ tane (A) koyulmalidir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6



=> Bir denklemde iglem conveunda, 9/bi dogru bir conug gelirce gozim kimes:

reel cayilar iken 9ibi yanhg bir convg gelirce gozim kimesi bog kimedir.



Ok neb:

ax + 22y - bx + by + 3x + fy = 0
denblemin \V/ X, Y e p Igra mg”/amyorca b ka.gt/r?

A) s B) ¢ C) 1 D) -1 E)- ¢



SORV

a ve b birer gercel sayidir.
ax +X+b-2=4x+2b-5
denklemi icin,

. a=Db=3ic¢cin cozUm kimesi R dir.
II. a=3icin ¢cozUm kimesi @ dir.
Ill. a=Db=4Iicin ¢cozUm kumesi bir elemanlidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C) lvelll
D) | ve ll E) Hepsi



a/7:a7x+é7y+c7=0

d.a x+b y+e =0
2 2 2 2

= g’ eklindeki denklem sictemleridir.

=> Bir denklem cisteminin gozilebilmesi igin bilinmeyen cayisi kadar farkl denklem

verimelidir.



Ok neb:

2x + 9y + 22=15
x+3y+2z=11

ice X +y + 2 kagtir?

A) 26 B) 13

C) 8

D) e

E) ¢



Ok neb:

a-b+e=25
a+2b-¢c=1¢
—a+6b-¢c=0

denklem cictemine gore a + b + ¢ kagtir?

A) 9 B) & C) 7 D) 6 E)s



SORV

Sekil |

Xcm

PR L3 ( (= 5 K52 B711 N

e l

. - 21 Adet 211 cm
Sekil | de oyuncak tren icin ahsaptan yapilmis birbirine gec-
meli tren yolu parcasi verilmistir.

Yukarida 15 ve 21 adet es tren yolu parcasiyla olusturulan
sekil Il ve sekil lll ile gbsterilen yollarin uzunluklari verilmisgtir.

Buna gore x kactir?
A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13



SORV

27 3X
37
27 29
y Z
= 4

Yukaridaki sekilde U¢gen icindeki sayl o U¢cgene bagl daireler-
deki ifadelerin toplamina esittir.

Buna gore y degeri kactir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 F) 9



SORV

Yukaridaki sekilde cember (zerine verilen sekillere sadece
pozitif tam sayilar yaziliyor. Kare i¢indeki sayilar kendisine
komsu olan iki G¢ggendeki sayillan carpimina esittir.

Buna gore; ucgenler uzerindeki sayilarin toplami kactir?

A) 17 B) 15 C) 14 D) 12 E) 10



x es dilim y es dilim z es dilim
. |l. 1.

Yukanda es buyuUklikte olan U¢ pizza sirasiyla x, y ve z es
dilime bd8linmustdr. Bir Kisi,

. . . S
» |. ve ll. pizzalardan birer dilim alirsa toplamin —’sin|

36

7
« |l. ve lll. pizzalardan birer dilim alirsa toplamin E,Sini

1
« |. ve lll. pizzalardan birer dilim alirsa toplamin —’ini yemis
oluyor.

Buna gore ll. pizza kac dilime aynilmistir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 9 E) 10



SORV

+ b + C - d

islemlerinin sonuclan bilindigine gore, a degerini bulmak
icin,

a-c

Il. a+d

Ill. a-d

V. a+b+c+d

V. b+d

ifadelerinden hangilerinin tek basina verilmesi yeterlidir?

A ll ve IV B) | ve lll C)Il-1lvelV
D) lll ve V E) Hepsi



Yukarida gOsterilen el kantari ve tepsi yardimi ile ¢ farkh
Olcim yapilmisgtir.
+ 1. 6lcimde el kantan 17 kilogram.
« 2. 6lcimde el kantan 11 kilogrami gdstermistir.
Buna gore;
l. A agirhg 23 kg dur.
Il. x cisminin agirhig: 5 kg dir.
lll. 'y cisminin agirhigi 1 kg dir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Il ve Il C) I ve lll
D) | ve |l E) Hepsi



SORV

y cm

ki farkli boyda ve renkte Uretilmis lego parcalan Ustteki topuz
kisimlar gorinmeyecek sekilde birbirine gegmeli sekilde tasar-
lanmistir. Yukseklik 6lcimua yapilirken en Gstteki topuz kisimda
Olctulmektedir ve topuz yuksekligi iki cesit legoda da aynidir.

¢« y-x=3
« Sekiz kirmizi ve dért mavi legonun birlesmesiyle olusan
kulenin yuksekligi 73 cm,

« Uc kirmizi ve bir mavi legonun birlesmesiyle olusan kulenin
yuksekligi 26 cm dir.

Buna gore bes kirmizi ve u¢c mavi legonun birlesmesiyle
olusan kulenin yuksekligi kac cm dir?

A) 50 B) 49 C) 48 D) 47 F) 46



0/7:a7x+é7y+c7=0
d.a x+b y+ec =0
2 2 2 2

denblem cicteminde,

* 27 £ b1 ice buibi dogru kesigir ve sictemin tek bir ¢ozimi vardir.
2 éz
* 21 = iv # 61 ice bu iki dogru birbirine paraleldir. Kesim noktalar: olmad-
A C
2 2 2

Jindan gozim yoktur.

* M= bt ieo denklemler cakigiktir. Denklemler ayni denklem oldugundon

a éz e,

consuz noktado. kecicir ve consuz ¢ozimi vardr.



Ok neb:

x+my+3=0
mX + Y + 2= - m

denklem cicteminin consuz gozimi varsa (m, ) ikilici nedir?

A) (1,1) B) (-1,1) C) (2.4)

(2. t) eo(t. 2)




Ok neb:

[a+6}x—y+3=0
ax + 2y -5=20

denklem cicteminin gézim kimesi bog kime ice a kagtir?

A) -4 B)-2 C) 2 D) ¢

E) 6



SORV

(M-1)x+6y+m-3=0

dx+ M+ 1)y+2=0
denklem sistemi veriliyor.
Buna gore,

. CO6zUm kimesinin bos kiime olmasini saglayan iki farkli m
degeri vardrr.
Il. m=-5i¢in ¢c6zim kimesi reel sayilardrr.

Ill. COzUm klmesinin tek elemanl olmasini saglayan m tam
sayl degerlerinin toplami 0 drr.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll
D) I ve lll E) Il ve lll



